



# Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

III. évf. 39. szám - ÉVKÖZI 26. (SZENTÍRÁS) VASÁRNAP  
(2013.09.29.)

Olvasmány Ám 6, 1a. 4-7 Szentlecke 1 Tim 6, 11-16

**Válasz: ÁLDJAD LELKEM AZ URAT, DICSŐÍTSED AZ ISTENT.**

*Lukács evangéliuma pogányokból lett keresztények számára készült, ahol a társadalmi ellentéteket könnyű volt észrevenni a gazdagok és a szegények meg a rabszolgák között. Lukács itt intelmet és vigasztalást ad. Isten mindenkit földi élete szerint fog megítélni. A túlvilág szemléltetése sematikus, és a zsidó elgondolásnak felel meg. De benne van a tanítás, hogy a halál után sorsunk véglegesen eldőlt, és hogy a kapott kinyilatkoztatás elegendő az erkölcsi köteleességek tisztázásához. Nem várhatjuk, hogy Isten egyéni üzenetekkel, figyelmeztessen.*

**EVANGÉLIUM Szent Lukács könyvéből (Lk 16, 19-31)**

Jézus a következő példabeszédet mondta: „Volt egy gazdag ember. Bíborba és patyolatba öltözködött, és mindennap dúsan lakmározott. Volt egy Lázár nevű koldus is, ez ott feküdt a kapuja előtt, tele fekélyel. Szívesen jóllakott volna az ételmaradékból, ami a gazdag ember asztaláról lehullott, de abból sem adtak neki. Csak a kutyák jöttek, és nyalogatták a sebeit. Meghalt a koldus, és az angyalok Ábrahám kebelére vitték. A gazdag is meghalt, és eltemették. A pokolban, amikor nagy kínjai közt feltekintett, meglátta messziről Ábrahámot és a keblén Lázárt. Felkiáltott: 'Atyám, Ábrahám! Könyörülj rajtam! Küldd el Lázárt, hogy ujjá hegyét vízbe mártva hűsítse nyelvemet. Iszonyúan gyöttrődöm ezekben a lángokban.' 'Fiam - felelte Ábrahám --,emlékezzél rá, hogy milyen jó dolgod volt életedben, Lázárnak meg mennyi jutott a rosszból. Most ő itt vigasztalódik, te pedig odaát gyöttrödöl. Azonfelül köztünk és köztetek nagy szakadék tátong, hogy aki innét át akarna menni hozzátok, ne tudjon, se onnét ne tudjon hozzánk átjönni senki.' 'Akkor arra kérlek, atyám - kiáltotta újra -, küldd el őt atyai házukba, ahol még őt testvérem él. Tegyen bizonyosságot előttük, nehogy ők is ide jussanak a gyötrelmek helyére.' Ábrahám ezt felelte: 'Van Mózesük és vannak prófétáik. Azokra hallgassanak.' Ám az erősködött: 'Nem teszik, atyám, Ábrahám! De ha valaki, a halottak közül elmenne hozzájuk, bűnbánatot tartanának.' Ő azonban így felelt: 'Ha Mózesre és a prófétákra nem hallgatnak, még ha a halottak közül támad is fel valaki, annak sem hisznek.'”

**A hét szentje: SZENT ÓRANGYALOK**

A Trienti zsinat rendeletéből a Katekizmus tanítja: gondos szülő védő vezetőt biztosít az útra gyermeke mellé, a mennyei Atya is ezt teszi a veszedelmek ellen. Szent Bernát tanítja: tiszteletet kell adnunk a jelenlétükért, odaadást a jóakaratukért, bizalmat az őrségért. A Római Katekizmus az angyalokról azt mondja: az angyalok szellemi teremtmények, szünet nélkül dicsőítik Istent, és szolgálják az üdvözítő tervét, körülveszik Krisztust, akit üdvözítő küldetésében szolgálnak.

Az ünnep hódolat Istennel szemben, aki szeretetből angyalát küldi szolgálatunkra és védelmünkre. Az ünnep ezenkívül erősíti és elmélyíti bennünk az őrangyal iránti hitet és öntudatot. Növelnie kell bennünk önmagunk és társaink lelkének megbecsülését is, hiszen Isten is egy tiszta, szent angyal által őrizteti azt.

Az ünnep Spanyolországban keletkezett és a 16. században jutott át Franciaországba. V. Pál pápa szeptember első vasárnapjára, X. Kelemen pápa a Szent Mihály ünnepe utáni első szabadnapra, végül X. Piusz pápa október 2-ára helyezte. Napi jóföltétel: **Angyalként élj: dicsőítsd Istent, s szolgálj Neki!**

**KEDVES ZARÁNDOK!**

Oktober 14-én (h) útnak indulunk egy autóbusznyián, hogy elzarándokoljunk Mariazellbe, Európa egyik nagy Mária

kegyhelyére, hogy imádkozzunk családjainkért, ismerőseinkért, közsegeinkért, egyházmegyénkért. Mindegyikünknek van miért. **Zarándokolni megyünk, és nem turistaként,** és ez a mivoltunk zarándok hozzáállást is kér tőlünk. Kérem, az utazásig is mindenki imádkozzon a zarándoklatért, hogy Isten áldásával, védelmében indulhassunk útnak. Csoportunk papi vezetője Michels Antal esperes, beregszászi plébános lesz.

**Indulás október 14-én, hétfőn este. Felszállási lehetőség 21.30 körül Beregszászon** a római katolikus templom előtt.

A határt az Asztély/Beregsurány határátkelőnél lépjük át, és a másnap (kedden) a délelőtt érkezünk utunk első állomására, Bécsbe. Itt megnézzük a várost – a Szent István dómot, benne az eredeti máriapócsi kegyképpel, a Hofburgot, a Fogadalmi templomot, a Parlamentet, az Operaházat, stb. (4-5 órát töltünk itt), majd a kora délutáni órákban indulunk tovább Mariazellbe.

Szállásunk a Hotel Haus Franziskusban lesz, 2 ágyas szobákban. A vendégház a város központjában, a bazilikától 1 km-nyire található. A keddi vacsora lesz az első étkezésünk, amit itt kapunk. A többi napokon félpanziós ellátás, vagyis: szerda reggeli és vacsora, csütörtök reggeli és ebéd. Mariazellben megtekintjük a kegytemplomot, a szentforrás kápolnát, a keresztutat, és a városka egyéb nevezetességeit. Szentmise minden nap lesz, és gyónásra, lelki beszélgetésre is lesz lehetőség. A felmerülő költségek az esetleges belépők.

**17-én (cs) este indulunk haza, 18-án (p) a reggel érkezünk.**

**Feltétlenül hozz magaddal: úti okmányok és ezek fénymásolata, egészségügyi biztosítás (sztrahovka), meleg ruha, esőkabát, vagy esernyő (ha netalán esne az eső), élelmet az odaútra (kedd: reggeli, ebéd) és a szerdai ebédre, illetve a hazaútra (csütörtök vacsora), valamint némi költőpénzt saját célra, és az esetleges belépőkre.** Szeretettel: a szervezők

**TEPLOMOK ÉJSZAKÁJA BEREKSZÁSZBAN**

Kárpátalján a Beregszászi Római Katolikus Egyházközség csatlakozott először a Szakrális Művészetek Hete keretében a Templomok Éjszakája kezdeményezéséhez. Minden év harmadik szombatján megnyitják kapukat a templomok a nagyközönség számára, hogy a keresztény kultúrában rejlő értékeket a művészetek segítségével bemutassák. Szeptember 14-én, szombaton 16 órától a beregszászi római katolikus plébániatemplomban fotó- és filmvetítéssel, templombemutatóval és toronylátogatással vártak minden kedves érdeklődőt. A fotókon keresztül Michels Antal plébános és Szendrey Anita hitoktató mutatta be a működő közösségeket és az egyházközség programjait.

Az est hivatalos megnyitásként Majnek Antal megyéspüspök celebrált misét, majd azt követően a templomkertben megáldotta az egyházközség által kialakított Házaspárok útját. A 15 állomás a házaselet és a család különböző eseményein, mérőföldkövein vezeti végig a látogatót, amely helyi családok és közösségek támogatásával jöhetett létre. Megtisztelte rendezvényünket a Házaspárok útjának elindítója, a Schönstatt mozgalom képviselőjében három házaspár, akik a mozgalom üzenetét és jókívánságait is tolmácsolták felénk.

Az est fénypontjaként a 80 fős Nemzeti Filharmonikus Énekkar adott koncertet templomunkban. A Nemzeti Filharmonikus Énekkar koncertjén Antal Mátyás karmester vezényelt, közreműködött Balogh Lázár orgonán. A világ számos nagyvárosa után a Nemzeti Énekkar Kárpát-medencei turnéja második állomásaként érkezett városunkba. A Magyar Nemzeti Filharmonikus Zenekar múlt évi, a környező országokba tett turnékoncert-sorozatának rendkívüli sikerén felbuzdulva, 2013-ban a Magyar Nemzeti Énekkar teljesíthet hasonlóan szép, nemes kildetést. Kárpátalján, Vajdaságban, Erdélyben és Felvidéken most az énekkar is megoszthatta magyar és helyi szerzők műveiből felépülő műsor összeállítását a határon túli városok közönségeivel. A turné célja közelebb hozni a Kárpát-medencei népeket, nemzetiségeket és mindannyiunk zenei kultúráját bemutatni.

A programokkal párhuzamosan a templomtoronyba látogathattak fel az érdeklődők Kurmay Sándor és Taigler Gábor vezetésével. A nagy érdeklődésnek köszönhetően egész este indultak csoportok, hogy megcsodálhassák a templomból elénekelt táruól nem mindennapi panorámát. Közben Kacsur András beregszászi színész verses összeállítását hallgathatták meg az érdeklődők. Végül közös imával és gyertyagyújtással zárult az este, közben az egyházközség gitáros kórusa emelte a hangulatot a félhomályba borult templomban. A rendezvény minden programjával igyekezett a kezdeményezés célját erősíteni, hogy egybekapcsolja a résztvevő keresztény kultúrkörhöz tartozó felekezeteket, elősegítve a lelkek felemelését, és spirituális egységét. A program az Ars-Sacra Alapítvány támogatásával valósult meg. A Filharmonikusok koncertjét a Magyar Külügyminisztérium és Beregszász Polgármesteri Hivatala támogatta.

### KATTÁRS BESZÁMOLÓ

Múlt hétvégén egy értékes rendezvényen vehettem részt Pesten, a Múzeum kertben. A Katolikus Társadalmi Napok egy kiváló kezdeményezés, mely elsőként került megrendezésre Magyarországon. Különböző katolikus intézmények és civil szervezetek mutatkoztak be több mint 40 sátorral. A rendezvény célja jól megfogható volt az egyes standoknál, hiszen a társadalom kérdéseire és problémáira próbálták felhívni a figyelmet. Ezek a szervezetek a gyakorlatban is tesznek a társadalom, az egyének életének jobbá tételéért. A cselekvésre próbálták ösztönözni a rendezvényre látogatókat is, akár adomány, akár konkrét segítség formájában. Én a Kárpátaljai Ferences Misszió Alapítvány sátrában segítettem. Az Alapítvány kuratóriumának tagjaival, s a gyertyánligeti és aknaszlatinai óvodák vezetőivel vártuk az érdeklődőket. A gyerekeket kézműves foglalkozásokkal és édes-séggel, a felnőtteket beszélgetéssel, tájékoztató könyvekkel fogadtuk. Pozitív élmény volt a sok nyitott, érdeklődő ember.

A Kattárs egyrészt a különböző tevékenykedő szervezetek fóruma, találkozási pontja is lett, de vonzotta az ismerkedőket, érdeklődőket is. A színes programok sokakat csalogattak a Múzeum kertbe: Bőjte Csaba előadása, a társadalom kérdéseit érintő beszélgetések, gyerek programok, kézműveskedés, koncertek várták az odalátogatókat. A programok során és a civil sátrakban is próbálták játékos vagy interaktív formában közelebb hozni a látogatókat a rászorulókat, időseket, gyerekeket, fogyatékkal élők mindennapjaihoz. Magamon is éreztem, ha az ember maga látja vagy gyakorlatban tapasztalja ezeket az élményeket, sokkal mélyebb hatást gyakorol rá. A legmeghatározóbb ilyen élményem a Nem Adom Fel Alapítvány sátra volt, ahol látás- és mozgássérült fiatalokkal lehetett megismerkedni és kipróbálni az ő szemszögükből a mozgást, tájékozódást. A Katolikus Rádió-nál is szeretettel fogadtak, és várják a kárpátaljaiak jelentkezését, üzenetküldését, szeretnének hírt hallani felőlünk.

Ilyen élményekkel gazdagodva tértem haza az 1. Katolikus Társadalmi Napokról, lelkesedéssel, elszántsággal feltöltődve és azzal a reménnyel, hogy jövőre még hangsúlyosabban tudjuk majd képviselni Kárpátalját.

*Jakab Anna*

### SZENT PIO ATYA TEMPLOMOT SZENTELTEK

23-án (h) kora reggel útnak indultunk beregszászi hívek húszan, Michels Antal plébános atya vezetésével az új templom szentelésére Terebesfőpatakra. Az úton elmélkedve imádkoztuk a rózsafüzért, majd az atya Pio atya életrajzát olvasta fel nekünk. Hosszú volt az út, de mégsem unatkoztunk. Mikor megérkeztünk, László és Sándor atya nagy örömmel fogadott bennünket. A templom gyönyörű látványa meghatott bennünket, a gyönyörű hegyek, a természet szépsége lenyűgöző.

Az ünnepség kezdetén Majnek Antal püspök megszentelte a templomot és a kulcsot átadta Mikulják László atyának. Bevonultak énekelve. A kórus 32 tagja gyönyörűen énekelt. Majd a püspök atya megáldotta a vizet, a híveket és a templom falait, a kelyheket és Pio atya bronzból készült faliképét a benne lévő

ereklyével. Elkezdődött a szentmise, ami 2 óráig tartott. A szentbeszédet az ukrainai Románovics Grigorij kapucinus provinciális adta elő. Sok vendég pap is részt vett ezen a misén, a beregszászi Nagy Ignác konzul úrral együtt.

László atya megköszönte a püspöknek és a helyieknek a támogatását, anyagi és fizikai segítségüket. Az ünnepség agapéval ért véget, hatalmas üstben készült bográcssal és süteménnyel fogadták a híveket, ami nagyon jól esett a szemerklő hideg időben. Köszönet érte a helybelieknek. László atya jövőre is meghívott bennünket a Szent Pio atya nevére szentelt templomba. Nagyon boldogok voltunk, kegyelmekben gazdagodva értünk haza. Hála legyen érte a Jóistennek.

*P. Ilona*

### PLÉBÁNAI HIRDETÉSEK

- + Októberben **rózsafüzért** imádkozzuk a misék előtt fél órával.
- + 2-án (sze) 15ó-tól **Pásztor Ferenc Alapítvány kuratórium** ülése a plébánián, 18ó-tól fiatalok **imaestje a tisztasáért!**
- + 3-án (cs) **SZENTSÉGIMÁDÁSI** nap a kápolnában. 8ó-kor mise, szentségkitétel, imaórák: szentségimádó, 10ó engesztelő, 11ó biblikus, 12ó csendes idő, 13ó dicsőítő, 14ó Karitasz, 15ó gyermek rózsafüzér, litánia, szentségbetétel. Mindenkit várunk!
- + 3-án (cs) 14ó-tól **gazdasági tanács ülés** a plébánián, 17ó-tól **Szent Ferenc tranzitusa** Nagyszőlősen.
- + 4-5-én (p-szo) **egyházmegyei zárandoklat Máriapócsra**. Ilonánál 80 grivnya befizetéssel jelentkezhetnek!
- + 6-án (v) **TERMÉNYBETAKARÍTÁSI ÜNNEP**.
- + **14-18. (h-p) között zárandoklatot szervezünk Mariazellbe**. 130 euróba kerül. Paraszka Ilonánál lehet jelentkezni.
- + **Zárandoklatot szervezünk az év végi Taizé találkozóra Strasbourgba** 2013. december 26 - 2014. január 3. közöttre. A zárandoklat ára előreláthatólag 165 euró.
- + **Sekrestyében kiadványok kaphatók**. Szeretettel ajánljuk!

### TAKI (Találd ki!)

Ha a megadott szavakat megkeresed és áthúzod, a megmaradt betűkből összeolvashatod rejtvényünk megfejtését. A szavak: **GAZDAG, LÁZÁR, ÁBRAHÁM, SZÍVTELEN, LÁNG, POKOL, MENNY, PRÓFÉTA, ÍRÁS, FELTÁMADÁS, HÓ, MI**. A mai evangéliumban a gazdag ember példáján tanulva-okulva:

G	Á	B	R	A	H	Á	M	N	F
A	E	N	L	É	Ó	G	Y	A	E
Z	S	E	O	H	A	P	S	T	L
D	Z	L	Á	N	G	O	Í	É	T
A	R	E	V	T	E	K	L	F	Á
G	Á	T	E	N	H	O	Y	Ó	M
A	Z	V	N	E	M	L	N	R	A
M	Á	Í	R	Á	S	I	N	P	D
N	L	Z	D	I	G	J	E	Ó	Á
S	Z	S	Í	M	I	V	M	Ú	S

### IGENAPTÁR

- 30. (h) Szent Jeromos** Zak 8,1-8; Zs 101; Lk 9,46-50
- 1. (k) Lisieux-i Szent Teréz** Zak 8,20-23; Zs 86; Lk 9,51-56
- 2. (sze) Szent Őrzoangyalok** Neh 2,1-8; Zs 136; Lk 9,57-62
- 3. (cs)** Neh 8,1-4a.5-6.7b-12; Zs 18,8-11; Lk 10,1-12
- 4. (p) Assisi Szent Ferenc** Bár 1,15-22; Zs 78; Lk 10,13-16
- 5. (szo)** Bár 4,5-12.27-29; Zs 68,33-37; Lk 10,17-24

### HETI MISEREND

- 30. (h), 2. (sze) - 4. (p) **8 Beregszász**
- 1. (k) **17 Beregszász**
- 5.(szo) **16 Ardó** **17 Beregszász**
- 6. (v) **8 Macsola** **10 Beregszász**

### BEREKSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENTKERESZT PLÉBÁNA

Тел./факс: 8-2411elk-25113, web: www.beregszasziplebania.org.ua

Felelős szerkesztő: Michels Antal plébános

MTC: 0661512843 / e-mail: harangsoz@freemail.hu

Ukrajna, 90200 Beregszász, Sevcsenko u. 3.ít

Tel./fax: +3803141-25113, e-mail: plebania@bereg.net.ua

**Plébániai iroda** nyitva 8.30-15.30 között hétköznap a templomudvaron

(Rákóczi tér 6.)

Elérhetőségek tel.: 4-20-87 e-mail: beregszasziplebania@gmail.com